
UCHWAŁA NR XXIX/280/12  

Rady Miejskiej w Bystrzycy Kłodzkiej 

z dnia 30 maja 2012 r. 

 

w sprawie skargi na Kierownika O środka Pomocy Społecznej                                     

w Bystrzycy Kłodzkiej 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r.                          
o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591, z późn. zm.), § 24                
ust. 4 statutu Gminy Bystrzyca Kłodzka (Dz. Urz. Woj. Dolnośląskiego z 2012 r.                    
Nr 82), oraz art. 229  pkt 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania 
administracyjnego (Dz. U. z 2000 r. Nr 98, poz. 1071 z późn. zm.) - Rada Miejska       
w Bystrzycy Kłodzkiej uchwala, co nast ępuje:  

  § 1. Rada Miejska w Bystrzycy Kłodzkiej uznaje, że skarga Pani Małgorzaty 
Lulewicz na działalność Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Bystrzycy 
Kłodzkiej jest bezzasadna. 

  § 2. Wykonanie   uchwały   powierza   się   Przewodniczącemu   Rady   Miejskiej                      
w Bystrzycy Kłodzkiej. 

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia i podlega ogłoszeniu na tablicy 
ogłoszeń  w budynku Urzędu Miasta i Gminy w Bystrzycy Kłodzkiej. 

 

 
Przewodniczący Rady Miejskiej 

 
      /-/ mgr Andrzej Wziątek 

 

 

 

 

 

 

 
 



UZASADNIENIE  

W dniu 23 marca 2012 r. do Dolnośląskiego Urzędu Wojewódzkiego                         
we Wrocławiu wpłynęła skarga Pani Małgorzaty Lulewicz na działalność Kierownika 
Ośrodka Pomocy Społecznej w Bystrzycy Kłodzkiej. Wydział Polityki Społecznej 
Dolnośląskiego Urzędu Wojewódzkiego pismem nr P.S.ZS2.1411.1.2012 z dnia                
28 marca  2012 r. na podstawie art. 231 w zw. z art. 229 pkt 3 ustawy  z dnia                        
14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2000 r. Nr 98, 
poz. 1071  z późn. zm.), w oparciu o art. 33 ust. 1 i 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r.                            
o samorządzie gminnym  (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz.1591 ze zm.) przekazał 
skargę do załatwienia według właściwości do Rady Miejskiej w Bystrzycy Kłodzkiej. 

W toku rozpatrywania skargi Komisja Rewizyjna, działająca w imieniu                             
Rady Miejskiej przeanalizowała posiadaną dokumentację, wysłuchała zarzutów 
podnoszonych przez Skarżącą oraz informacji złożonej przez Kierownika Ośrodka 
Pomocy Społecznej  w Bystrzycy Kłodzkiej. 

Sprawa podnoszona w skardze, dotycząca fałszowania dokumentów                          
i wpisywania nieprawdziwych danych przez pracowników socjalnych nie znajduje 
uzasadnienia. W dokumentach są prawidłowe dane, co zostało przedstawione 
podczas pracy Komisji. Natomiast faktem jest, iż w piśmie z dnia 03.04.2012 r. 
skierowanym do Pani Małgorzaty Lulewicz  błędnie wpisano imię syna, zamiast 
Damian było wpisane Dominik. W dniu 04.04.2012 r. Ośrodek Pomocy Społecznej                           
w Bystrzycy Kłodzkiej wysłał do Skarżącej sprostowanie z prawidłowym wskazaniem 
imienia. Jednak Pani M. Lulewicz odmówiła jego przyjęcia. 

Skarżąca wyraża niezadowolenie z pracy Ośrodka, który jej zdaniem od wielu 
lat nieprawidłowo funkcjonuje. W wypowiedziach zostały przestawione tematy, które 
nie dotyczą obecnej działalności Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej                         
w Bystrzycy Kłodzkiej. 

W Ośrodku Pomocy Społecznej w Bystrzycy Kłodzkiej była przeprowadzona 
kontrola przez Komisję Rewizyjną i podczas kontroli żadnych nieprawidłowości 
związanych z obecną działalnością Kierownika nie stwierdzono.  

Z przedstawionych zarzutów potwierdzenie znajduje fakt złożenia 
zawiadomienia przez Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej do Komisariatu Policji 
w Bystrzycy Kłodzkiej. Sprawa dotyczyła  zachowania Skarżącej w trakcie 
wykonywania czynności służbowych przez pracowników socjalnych, których celem 
było przeprowadzenie wywiadu środowiskowego. Zgodnie z art. 121 pkt 2 ustawy                     
o pomocy społecznej, pracownikowi socjalnemu przysługuje ochrona prawna 
przewidziana dla funkcjonariuszy publicznych. Przedstawiona dokumentacja oraz 
wyjaśnienia potwierdzają, że zachowanie Kierownika nie można uznać za 
niewłaściwe, gdyż była to reakcja na zachowanie Skarżącej w stosunku do 
pracowników socjalnych. 

Zasady udzielania pomocy są regulowane przepisami odpowiednich ustaw                
i rozporządzeń. Skarżąca do skargi dołączyła decyzję Samorządowego Kolegium 
Odwoławczego  z dnia 19 stycznia 2012 r. nr SKO 4103/739/2011 uchylające                  
w całości zaskarżoną decyzję i przekazaną do ponownego rozpatrzenia przez organ 
I instancji. Kierownik działu świadczeń rodzinnych wystąpiła z pismem do 
Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej o interpretację sytuacji Pani Małgorzaty 
Lulewicz. Pismem  z dnia 25 kwietnia 2012 r. Ministerstwo Pracy i Polityki 
Społecznej potwierdziło zasadność i prawidłowość działania Ośrodka Pomocy 
Społecznej w Bystrzycy Kłodzkiej. 

W związku z powyższym komisja wnioskuje do Rady Miejskiej w Bystrzycy 
Kłodzkiej o uznanie skargi za bezzasadną. 



Skarga Pani Małgorzaty Lulewicz podlega rozpatrzeniu przez Radę Miejską                                         
w Bystrzycy Kłodzkiej w oparciu o przepis art. 229 pkt 3 ustawy z dnia 14 czerwca 
1960 r. - Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2000 r. Nr 98, poz. 107 
z późn. zm.). W zakończeniu należy wskazać, że zgodnie z art. 239 §1 Kpa                     
w przypadku, gdy skarga w wyniku jej rozpatrzenia została uznana za bezzasadną                
i jej bezzasadność wykazano w odpowiedzi na skargę, a skarżący ponowił skargę 
bez wskazania nowych okoliczności – organ właściwy do jej rozpatrzenia może 
podtrzymać swoje stanowisko z odpowiednią adnotacją w aktach sprawy bez 
zawiadamiania skarżącego. 
 


